

2022 杰出  
乘风破浪

今年是东莞迈上地区生产总值过万亿元、人口超千万的“双万”新起点之年,也是以团结全球莞商、引导民营经济发展为目标的世界莞商大会成立10周年。从火爆全球的潮玩“冰墩墩”、智能手机“蓝绿兄弟”OPPO、Vivo,到助力“神舟”十三号返回舱着陆的高端电源品牌易事特……10年间,莞商如同参天大树,一边厚植沃土、向下扎根,撑起经济基本盘;一边开枝散叶、向上生长,孕育产业新动能,成为国际制造名城东莞保持韧性和活力的重要因子。

搭平台、拓空间、优政策……站上“双万”新起点,东莞正不遗余力地优化营商环境,支持以莞商为代表的民营企业做大做强,挺起东莞转型升级、创新发展的“脊梁”。

8月29日上午,2022世界莞商大会在东莞召开。大会表彰了方文雄等19位对东莞经济和社会发展作出重要贡献的“杰出莞商”。这是继2012年、2016年后,东莞第三次启动“杰出莞商”评选活动,既是撑起经济基本盘的应时合势之举,也是孕育产业新动能的活跃全局之策。

本期我们特别推出部分杰出莞商的报道,以此弘扬新时代莞商精神,讲好莞商故事。

■本版撰文 田晓霞

## 拓斯达董事长兼总裁吴丰礼:

## 立足智能制造,助力东莞制造业高质量发展

拓斯达是在东莞成长起来的本土企业,也是广东省首家创业板上市的机器人骨干企业。拓斯达董事长兼总裁吴丰礼表示,拓斯达生于东莞,长于东莞,未来将继续立足东莞,深耕智能制造领域,坚持科技创新引领,努力为东莞制造业高质量发展贡献力量。

拓斯达的成长历程,正是莞商“厚德务实、敢为人先”精神的生动写照。2007年创业初期,拓斯达只是一个生产注塑机周边辅助设备的小工厂,在吴丰礼的带领下,基于对东莞产业升级的深入理解,拓斯达进入智能制造领域,产品和业务向机械手、机器人和自动化转移。在新赛道上,拓斯达一路快速发展,并于2017年在创业板成功上市。目前,拓斯达业务聚焦工业机器人、注塑机、数控机床三大领域,在国内已累计服务超过15000家客户。

当前东莞迈上“双万”城市发展新征程,为广大莞企、海内外莞商都创造了更大的发展机遇。吴丰礼表示,为把握东莞发展机遇,拓斯达在东莞继续加大布局,目前分别在松山湖、大岭山建设拓斯达研发总部基地、智能设备总部基地,建成后,将进一步提升研发能力、扩大产品生产规模,提升公司核心竞争力。

吴丰礼十分看好东莞未来的经济发展,认为东莞有着良好的营商环境、优越的地理位置、齐全的供应链,充满着创新土壤,充满着生机与活力。

吴丰礼表示,未来,拓斯达将继续立足东莞,深耕智能制造领域,聚焦工业机器人、注塑机、数控机床三大领域,致力于成为一家拥有核心底层技术的智能硬件公司,为东莞制造业高质量发展贡献力量。



吴丰礼

广东拓斯达科技股份有限公司董事长兼总裁

## 珑远集团董事长陈梓红:

## 深耕东莞,为城市建设发展贡献力量

“在多种不确定性因素影响下,集团坚持稳健发展的策略,在房地产开发、商业运营、产业运营、物业管理、金融投资等全产业链布局,多业态并进,为东莞经济社会发展贡献力量。”日前,世界莞商联合会常务副会长、珑远投资发展集团有限公司(以下简称“珑远集团”)董事长陈梓红在接受媒体采访时表示。

7月21日,在东莞举行的2022年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动仪式上,珑远集团荣获“扶贫济困传递大爱”称号,珑远集团已连续多年获此殊荣。

自创建以来,在珑远集团董事长陈梓红的带领下,珑远集团积极回馈社会民生,集企业之所能助力社会慈善公益事业,在扶贫济困、扶老救孤、科教文卫、生态保护、应急救援、医疗卫生、乡村振兴、教育树人、体育赞助、爱心传递等方面发挥积极作用。

值得一提的是,在乡村振兴与脱贫攻坚事业方面,珑远集团主动纳入包括东莞各镇街、贵州铜仁、云南昭通、韶关翁源、梅州五华等为帮扶对象。

不但如此,珑远集团还成立志愿者团队积极配合疫情防控,定期举办献血日活动响应无偿献血。陈梓红经

常和员工提到,“捐资捐物救助社会,而捐血却能救人性命”,让公益成为集团上下共同践行的行为准则。

“企业应将自身发展融入构建和谐社会的历史进程中,这是珑远集团的使命担当,也是企业的社会责任。”陈梓红表示,迄今为止,珑远集团累计捐赠善款约1亿元,为实现共同富裕和人民对美好生活的向往贡献企业公民的力量。

据悉,珑远集团始终致力于“精品构筑美好生活”的理念,坚守品质、保证质量,打造行业领军品牌,多年连续被评为纳税突出效益贡献企业、标杆品牌企业,房地产百强企业,荣获省抗击疫情突出贡献奖。

在陈梓红看来,东莞是个容纳多元文化的城市,区位优势尤其凸显。能包容全球各行各业和不同群体,是创新发展、创业奋斗的宝地。本次2022世界莞商大会举行,恰逢东莞世界莞商联合会(以下简称“世莞会”)成立10周年,陈梓红对世莞会未来的发展充满信心。“世莞会成立以来,莞商成员的素质化、年轻化、学术化程度越来越高,莞商在全球的影响力与知名度不断扩大。”他说。



陈梓红

珑远投资发展集团有限公司董事长

## 快意电梯董事长罗爱文:

## 踏踏实实做全球信赖的电梯品牌

快意电梯成立于1988年,从一个不知名的小厂到一家大型上市企业,从早年缺乏竞争优势到如今拥有近300项专利,从最初仅有几名维保人员到今天拥有超千人的专业维保团队……扎根莞邑35年,快意电梯在董事长罗爱文的带领下,走上一条跨越式发展道路。

快意电梯的快速发展,也体现了莞商“厚德务实、敢为人先”的精神。早年,由于中国电梯行业起步晚,中国电梯技术与国外还存在一定差距,中国电梯产品在国际市场的接受度并不高。但罗爱文并不气馁,坚持自主研发,加强技术创新,走上一条艰苦但却充满希望的“中国自主品牌”之路。多年来,凭借强大的研发制造能力,快意电梯逐步发展成为民族电梯企业的优秀代表,公司产品已行销至全球数十个国家和地区,先后被认定为中国驰名商标、广东省著名商标等。

罗爱文表示,在快意电梯的一路发展中,东莞市委

市政府给予了大力支持,特别是在税收、研发投入、信息化建设和智能制造方面,给予企业大力引导和帮扶。东莞政企沟通渠道也很通畅,企业向政府提出问题诉求,很快就能获得反馈,让企业发展更有信心。

当前,东莞站上“双万”新起点,为广大莞商创造了更多发展机遇。罗爱文表示,为满足企业增产扩产需要,快意电梯正在清溪镇建设新工厂,项目占地约120亩,预计将在明年达产,达产后将进一步提高电梯产品的生产效率和产品质量,增强核心市场的拓展能力。

罗爱文说,未来,公司将紧跟东莞城市发展步伐,在技术研发、产品创新以及服务体验上与时俱进,将最前沿、最符合时代发展战略的技术产品推到更广阔的市场,为中国电梯时代蓄势赋能,为东莞城市创新发展尽一份力量。



罗爱文

快意电梯股份有限公司董事长